

# 八个月无一农民工申请落户

## 进城务工人员对放宽城市落户政策了解不多

### 城市户口 吸引力不如从前

12日,记者就相关问题咨询了枣庄市公安局户政管理处的工作人员,工作人员表示,为了积极稳妥地推进户籍管理制度改革,枣庄市政府在去年年底就下文,对农民工进城落户等情况颁布了新的户口迁移政策,凡是符合条件的外来务工人员均可申请在城市落户。但是,在最近的一次统计中有关部门发现,截止到八月底,在枣庄全市范围内还没有农民工申请通过新的户籍政策落户城市。

户政管理处的工作人员表示,从目前的情况看,在枣庄地区的进城务工人员对新户籍政策的出台似乎并不了解,知晓度很低。存在大量的符合条件的在城市生活的农村户口人口,并不知道自己已经可以通过新政策在城市里落户。另外,城市户口对农村人的吸引力似乎也已经没有从前那么大,一些户籍在农村的人乐于一面在城市打工一面获取农村土地的收益,并没有要落户城市的意愿。

记者了解到,随着最近一段时间关于山东全面放开户籍的消息被社会热议,一些基层户籍工作人员陆续接到了一些关于农民工进城落户的咨询。有工作人员告诉记者,最近一段时间已陆续有进城务工人员开始通过户籍新政办理城市户口,但是也不太多,一个区市也就只有几个。

近日,山东省政府印发了《关于进一步做好新形势下农民工工作的意见》,提出开放除济南青岛之外的城市户籍,促进农民工融入城市。12日记者从枣庄市相关部门了解到,枣庄从去年年底开始已放宽城市落户政策,引导农民工落户,但到八月底时还没有一例农民工申请通过新政策落户。



### 薛城、市中、滕州三地落户要求较高

据了解,根据枣庄各区市的具体社会经济发展情况,新政策对不同区市实施有地区差异的落户政策。按照规定,在山亭区、峰城区、台儿庄区城市规划区内和各建制镇政府驻地有合法稳定职业并有合法稳定住所(含租赁),或者租住成套住房并实际居住一年以上且有稳定生活来源的,本人及其共同居住生活的配偶、未婚子女、父

母,可以在当地申请登记常住户口。

而要在薛城区(含枣庄高新区)、市中区和滕州市落户,除了要城市规划区内有合法稳定住所(含租赁)之外,还要具备以下四种条件之一:1、进城务工人员农业转移人口在城区连续工作满两年并按规定参加社会保险一年以上的;2、通过合法途径购买、自建、继承房屋,以

及租住成套住房并实际居住两年以上,且有稳定生活来源的;3、投资经商、兴办实业,有合法稳定经营场所,取得工商营业执照且依法经营满一年,按规定通过验定或年检的;4、大中专院校和技工院校毕业生被国家机关、社会团体、企事业单位以及民办非企业单位等具有法人资格的机构正式录(聘)用,并按规定参加社会保险的。

### 义务教育 不与户口性质挂钩

新政策还提出了对进城落户农民的宅基地使用权和土地承包经营权进行保护。落户城镇的农村人口(被国家机关、社会团体、企事业单位以及民办非企业单位等具有法人资格的机构正式录、聘用的工作人员除外)可继续享受目前农民的粮食直补、农资综合补贴和良种补贴等与土地相结合的国家各项惠农政策,也可按照有关规定依法、自愿、有偿流转土地承包经营权。

而对于不具备落户条件的流动人口,新政策提出要使他们在劳动报酬、子女上学、技能培训、公共卫生、住房租赁、社会保障、职业安全等方面享受当地居民同等的公共服务待遇。今后各区市、各部门出台有关就业、义务教育、技能培训等政策措施,一律不要与户口性质挂钩。

本版采写:本报记者 袁鹏



## 百度推广 让有需要的客户找到你

### 百度覆盖5亿网民, 每天响应50亿次搜索!

即日起加入百度推广, 即享多重**豪华大礼!**

了解详情可以咨询当地营销顾问或欢迎拨打咨询热线,

将有机会获得**中秋月圆礼**一份!



扫一扫 也有惊喜哦!



400-806-0022



e.baidu.com